

全警动员 全线出击 全力以赴

全力服务保障“双招双引”

丽水公安“优商”工程打造最优营商环境

本报讯(通讯员 斜小亚 丽公宣)“谢谢你们,没想到这么快就拿到了中国驾驶证,它会让我在这里的生活越来越便利,今后我会选择去观光旅游。”3月2日上午,来自德国的蓝先生从丽水市公安局副局长颜华荣手中接过期盼已久的中国驾驶证时高兴地说。

蓝先生是肖特玻管技术总监兼项目总监。

2019年7月,蓝先生来到丽水缙云,平时酷爱摩托车的他,去年因为新冠肺炎疫情一直没有回国。他说他很喜欢缙云,希望在工作之余,也能有丰富的业余生活,但他持的是外国驾驶证,在中国不能直接开车,需转换成中国驾驶证。

缙云产业园肖特玻管服务专班在服务企业过程中了解到蓝先生这一愿望后,第一时间与缙云县公安局、丽水市公安局交警支队取得联系。

外籍专家在中国办理摩托车驾照,这在丽水市还是首例。由于摩托车驾驶证换证需要考科目一理论考试,而系统中没有德语版考题,蓝先生无法进行考试。

“必须做好服务保障工作,我们向省公安厅交管局请示汇报,并主动与兄弟市公安局借鉴工作经验,通过联系翻译,将中文考题译成德文。”颜华荣介绍,“后来又了解到蓝先生有小车驾驶证,就进行了两证合一考试。”

蓝先生知道后十分激动,积极学习相关理论知识,充分做好考前准备。2月26日,他通过了所有相关科目的考试。

3月2日,丽水市公安局副局长颜华荣一行在走访企业时,将蓝先生的驾驶证送到了肖特玻管。

在做好主动沟通、服务保障的同时,近年来,丽水公安还围绕服务“绿谷精英”“绿谷英才”“绿谷工匠”等人才引进培养政策落地,开展“三服务”活动,出入境管理部门联合市科技局设立“外国人来丽工作证件办理窗

口”,审批效率提升70%以上,实现了外国人工作许可和居留许可“一件事”办理。

“你们的服务不仅热情周到,而且高效便捷,为你们点赞,谢谢你们。”近日,丽水市公安局出入境管理局“刘大姐彩虹工作室”民警刘秀英收到了澳大利亚籍华人王女士发来的感谢信。王女士是浙江百山祖生物科技有限公司的负责人。

去年10月下旬,王女士来到丽水市行政服务中心申请办理外国人工作许可及工作居留,来到窗口她得知办理业务还缺乏有关材料,是事关

丽水未来发展的战略性先导工程。丽水公安紧紧围绕市委市政府“双招双引”战略举措,持续优化政务、法治环境,致力于打造最优营商环境。”市公安局党委副书记、常务副局长丁文伟介绍。

据了解,近年来,丽水公安全面实施“优商”工程,制定出台《关于实施“三大工程”服务保障“高水平建设和高质量发展重要窗口”的指导意见》,依托“丽水警侨驿站”宣传和推介丽水的投资环境、招商政策、人才科技新政等;深化政务服务数字化改革,落实落细“三服务”,推进“项目警官制”,深化推广“警企驿站”建设;建立完善民营企业诉求受理处置反馈工作机制,深入排查整治企业周边及建设项目的突出治安问题,一系列高效便捷贴心举措为企业和群众带来了实实在在的便利。

又是一年开学季

丽水公安开启护航模式

本报讯(通讯员 吴诗卉)又是一年开学季,为营造安全稳定的校园环境,丽水市公安局切实做好学校开学和校园安全防范工作,维护学校正常教学秩序,全力开启护航模式,加强学校周边重要路段巡逻管控和安全隐患排查,全面提升校园及周边治安防控能力和水平,为广大师生送去一份珍贵的“平安礼”。

从开学前开始,全市公安机关积极深入校园开展安全检查,督促学校加强人防、物防、技防建设,确保校园内视频监控、一键式紧急报警、应急处置装备、消防设备、安全疏散通道等各类防护设施达标完备,对排查出的校园及周边安全隐患建立任务清单,督促学校即查即改,共排查整改校园周边安全隐患64处,有效净化校园周边社会治安环境。

同时,为提升学校师生的安全防范意识和能力,“校园岗”执勤民警和派出所社区民警积极组织开展形式多样、内容丰富的交通安全、防电信诈骗等宣传课程41场次,组织开展重点针对疫情防控需要下各类突发事件的演练16次。

孩子没户口无法上学

景宁民警奔波4个月助其顺利落户

本报讯(通讯员 潘顺林)“你的孩子都快到上学的年龄了,怎么办?上学要上‘户口本’的啊。”

这个问题,家住景南的徐先生听了很多次,为孩子“落户”成了他多年来的愿望。“孩子总要读书的,不读书这个年代什么事情都没得做。”随着孩子渐渐长大,都到了读书的年纪,做家长的着急了。

原来,徐先生和他的儿子徐某东并不是亲生父子,而是事实收养的关系。徐先生告诉民警,儿子徐某东从小一直跟着自己长大,现在都已经6岁了,由于不符合收养条件,当年未成功办理收养手续。自己长期在家中务农,文化程度不高,孩子上不了户口,除了空着急,平时也只有跟村干部唠唠,一晃孩子就到了要上学的年龄。

2020年下半年,一次偶然的下乡,景宁县公安局东坑所户籍民警雷刘燕听到了村干部反映的徐某东小朋友的遭遇,一下子就想到了《浙江省人民政府办公厅关于解决无户口人员登记户口问题的实施意见》中有一个关于解决“无户口人员”问题的条款是可以惠及到徐某东小朋友的情况的。

在详细了解情况后,雷刘燕便将情况记在了心上,也付诸在一场长达4个月的为徐某东小朋友寻找身份的

行动上。

在向所长汇报情况后,雷刘燕多次利用休息时间到村里向村干部、周边群众了解徐某东小朋友的基本情况,并通过多方沟通协调,对其具体的身份情况和生活情况进行了全面走访取证。同时,及时采集人像、指纹等信息,排除了徐某东系被拐卖、失踪、重户等情形。

四个月前,雷刘燕和她的“雷警”民族警务工作室成员们一次次往返东坑景南这漫长的35公里山区公路,走遍了曾经居住过的地方,不厌其烦地辗转东坑、渔际两地,跑了一次又一次,调查收集相关证明材料。

“长那么大第一次走过那么长的山路。”雷刘燕说。基于前期所做的大量工作,徐某东达到符合申报户口的条件。

2月25日,依据《浙江省常住户口管理规定》第一百零三条规定,徐某东小朋友顺利“落户”。今年的元宵佳节,成为了他过上的拥有正式“身份”的第一个元宵节,这本“户口本”成了派出所民警送给徐某东小朋友的元宵礼物。

“谢谢你们,民警同志。”临走离开派出所的时候,徐先生的一句话,让整个东坑派出所也沉浸在浓浓的幸福感当中。

丽水公安庆祝建党100周年安保工作启动

本报讯(通讯员 王豪)3月3日,在中国革命红船起航地——嘉兴南湖,浙江省公安厅隆重举行全省公安机关庆祝建党100周年安保工作启动仪式。丽水市公安局作为全省现场视频连线的分会场参加仪式。

副市长、公安局长毛建国在丽水分会场通过视频连线方式作表态发言。他表示,丽水市公安局将进一步

听老党员讲“党史”

今年是中国共产党成立100周年,2月22日,浙江省缙云县公安局新碧派出所民警来到辖区福康村坑底自然村90岁高龄老人陈鹏飞家中,老人有着56年的党龄,青年民警们听他讲述那一幕幕幕过往的峥嵘岁月,听他传唱一首首红色歌曲,以及畅谈改革开放以来,乡村发展带来巨大的变化,让民警们接受爱国主义教育洗礼。

通讯员 胡昌清 徐沁华 摄



家中现金“不翼而飞” 民警细致侦查真相大白

本报讯(通讯员 朱元真)“我放在家里的6000元现金不见了,肯定被偷了!”

……

“老人家,您的6000元现金在这,请点一下是否有误。”

2月19日下午,景宁畲族自治县公安局东坑派出所民警吴如泉快速“破案”,帮助辖区八旬老人寻回“被盗”现金6000元。

当日上午9时许,东坑派出所接110指令称,辖区一老人的6000元现金被盗,案发时间就在几分钟前。接警后,值班民警吴如泉立即

赶往老人家中。

报案人梅奶奶告诉民警,这笔钱是外孙女辛苦攒下用来供给家庭开支的。老人的外孙女平时都在外地,只有过年会回来一次。外孙女刚过完年离开,留下的生活费就全丢了,老人心急如焚。

“奶奶,您能再回忆一下6000元现金最后出现的位置吗?”民警及时安抚好老人的情绪,试图获取更多线索。

据老人回忆,早上已经用报纸把6000元现金包好,放在一楼卧室的床上,准备饭吃完就把钱拿去银

行存起来。用餐结束后,老人整理了一下房间,便发现放在床上的报纸不见了,6000元现金也不翼而飞了。

于是,民警以老人卧室为重点进行现场勘查,未发现报纸和现金的痕迹。

难道现金真的在老人吃早饭的时候被偷走的?民警调整思路,决定从路面监控入手,观察特定时间段是否有人进出老人的房子。

然而,经过仔细核对,事发时间段内无人员进出该幢建筑物,这

也意味着老人“丢失”的钱很可能还在家中。

随后,民警再次折返老人家中,继续寻找老人丢失的现金。经过不懈努力,民警在二楼某房间的被子中间找到了鼓起的报纸,里面正是老人丢失的6000元现金。

原来,老奶奶在整理房间的时候换了床被子,当时现金恰好夹在被子中,被一起搬到了二楼。

见到失而复得的6000元现金,老奶奶十分激动,紧紧握住民警的双手表示感谢。

网上刷单能赚钱?小心馅饼变陷阱!

本报讯(通讯员 胡昌清)“警察叔叔,感谢您及时提醒,我以后不会做兼职刷单员,开学后会告诉其他同学也不能做。”这是2月21日23时,一名学生哭着在电话中对丽水市反诈中心接警员傅杰杰说的一番感谢话。

15岁的小章是一名初中的学生,平时会拿父母的手机去查阅学习资料与玩游戏。

2月21日晚上,小章看到一则广告,刷单可以赚钱,就在手机上下载了某APP进行点赞获取佣金,一个多小时刷了4单,嫌疑人返还给小章500元。

小章看到一个多小时能赚到500多元钱,觉得这钱赚得容易。嫌疑人告诉小章,要刷大单才可以获取更多的佣金,受害人小章准备拿父母的手机进行转账。

这一情况正好被公安反诈中心发现,

丽水市反诈中心接警员傅杰杰立即电话联系上小章,告诉她这是诈骗。幸好接警员及时阻止,受害人小章没有上当受骗。

一开始,小章还不相信,通过接警员的耐心开导,告诉她网上刷单是诈骗,父母赚钱辛苦,鼓励她好好读书。小章听了接警员一番话,感动哭了,认识到这是诈骗。

警方提醒,学校、家长要加强对学生与子女的防骗宣传,特别是刷单兼职、购买赠送游戏装备、充值返利等形式的诈骗;广大在校学生不要轻信网络上轻松赚钱的兼职工作,任何要求垫资的兼职和刷单都是诈骗,日常需要提高警惕。同时,若遇到诈骗要及时报警,要将与对方的通话、QQ、微信聊天记录等进行留存,便于警方开展工作。

警车飞驰 只为给生命开道

本报讯(通讯员 叶志明)拥堵的高速公路上突遇病患家属紧急求助,出差返程的民警立即伸出援手,打开警车警灯、拉起警笛……以最快速度将患者所乘车辆引导至医院。

2月24日16时,莲都区公安分局万象派出所副所长吕璐超、民警徐步豪及辅警王琼静完成工作后,驾驶警车从龙泉返程。当车辆行至丽龙高速莲都区大港头北埠路段时,车流极大,出现拥堵状态。警车也随前面车辆的节奏,停住了前行的脚步。

民警在车上耐心等待交通恢复畅通时,突然从车后方跑来一名中年男子,神色慌张地说自己家人大出血,现在正坐在后方的车子里,能否帮忙送至医院。得知情况后,吕璐超等人迅速下车查看,发现该女子表情痛苦,脸色也不不同于寻常。

“人不能移动以免造成伤害,马上送医

院,快快快,赶紧跟着我们警车,我们帮你开道!”

吕璐超一边说,一边和同事跑回警车。与此同时,吕璐超迅速打开了警灯、警笛,并利用喊话器指示前方车辆让行,引导患者家属一起开至应急车道。

进入城区后,正值下班高峰期,为最快速度将患者送达医院,吕璐超选择最近、最快道路,警笛的鸣声,喊话器的辅助,将患者所乘车辆以最快的速度引导到市中心医院,在与急诊室医生进行对接后,看着患者得到救治,民警们的心才放了下来。

“真是险,与时间进行了一场激烈赛跑!”一路胆战心惊的三人此刻才终于宽下心来,心里一番欣慰。

后经了解,患者李女士是龙泉人,因及时得到救治,暂时无生命危险,目前正在医院接受进一步治疗。